

潍坊市中小学新课程表下周执行

# 校园体育锻炼每天一小时

**本报9月14日讯(记者 于潇潇)**14日,记者从潍坊市教育局获悉,从下周一开始,中小学将执行新课表,没有体育课的当天,学校必须在下午课后组织学生进行一小时集体体育锻炼。因天气等原因确需“室外”改“室内”,得由分管校长批准才行。

记者获悉,根据国家关于保证中小学生每天一小时校园体育活动的规定,潍坊市中小学将

认真执行国家课程标准,保质保量上好体育课。其中,小学1-2年级每周4课时,小学3-6年级和初中每周3课时,高中每周2课时;没有体育课的当天,学校必须在下午课后组织学生进行一小时集体体育锻炼;每天上午统一安排25-30分钟的大课间体育活动。对于以上学生校园体育活动时间和内容,潍坊市中小学将纳入教学计划,列入学校课表,于下周一开始统

一执行,并通过学校网站向全体家长公示。

除此之外,潍坊还将健全学校体育专项督导制度、建立保证中小学生每天一小时校园体育活动的社会监督机制、科学评价机制以及表彰奖励和问责制度。凡没有认真执行本规定的,在各种评先评优活动中实行“一票否决”。

潍坊市教育局副局长刘海涛说,很多学校体育课有“外堂

课”“内堂课”之分,很多高中甚至以“内堂课”代替“外堂课”,按照要求,在这一小时校园体育活动期间,学生必须离开教室到户外活动。如果因为天气原因需要在室内上课,要严格审批,由体育老师提出来,由学科组长签字后,经由分管校长批准方可,并整个过程书面留存。如果在检查时发现没有书面留存,将认定为未上体育课。同时,严禁学生在体育活动期间看书、背诵。

潍坊市教育局局长张国华强调,从下周一开始,潍坊中小学将全面实施新课表。在检查时,一旦发现学校没有落实一小时校园体育锻炼,对学校与校长在当年度的评先评优中将“一票否决”。对于各县市区教育局来说,不按规定执行的违规学校比例在所有县市区排名前三,以及在学生体质检测中,不合格率排名处于全市后1/4的,在当年度的评先评优中也将“一票否决”。



14日,北宫大街小学五年级一班教室里,一节“有声有色”的礼仪课正在进行,坐立行、握手、欢迎等常用的社交礼仪引入了课堂当中。据了解,通过开设礼仪课来规范学生的言行举止,从而提高学生的自身修养和整体素质。

本报记者 吴凡 摄影报道

中秋假期 12315 收到 157 件咨询投诉

## 食品投诉仅两件

**本报9月14日讯(记者 赵松刚 通讯员 张丽娜)**14日,记者从潍坊市12315申诉举报指挥中心得知,中秋放假3天期间,共受理157件咨询投诉,多数咨询投诉为家电类,而节假日食品消费投诉仅有2项,为近几年来投诉数量最少的一次。

据统计,从9月10日到12日中秋放假期间,潍坊市12315申诉举报指挥中心接到了157件咨询投诉,其中,咨询数量145件,申诉总数7件,举报数量5件。

记者发现,伴随节假日期间的食品消费高峰,食品问题投诉案件却很“淡定”,甚至有下降的趋势。在157件咨询投诉电话中,仅有2项投诉针对节假日食品消费,为近几年

来投诉数量最少的一次。在反映的两项食品投诉中,均是包装食品“胀袋”惹的祸。包括一名消费者高先生购买了一箱羊奶出现胀袋现象,小孩喝后不久身体出现不适感,要求协调医药费等相关费用,还有一名消费者投诉9月9日在超市购买拼装火腿胀袋,要求退还。

记者了解到,烟酒、饮料、食用油脂、烹调作料保健食品投诉数量均为0投诉。潍坊市12315申诉举报指挥中心工作人员告诉记者,从8月中旬开始,潍坊市在全市范围内进行食品安全整治活动,重点对一些容易出现问题食品的区域进行检查,发现问题食品立刻下架,有效地预防了中秋假期食品消费出现问题。

# 潍坊120辆公交车告别冒黑烟

公交公司计划3年内给438辆车全贴“绿标签”

潍坊公交总公司发动机技改小组正在安装高压共轨电喷控制的欧Ⅲ排放的环保柴油发动机。



**本报9月14日讯(记者 宋昊阳)**近日,有部分市民反映,公交车在行驶过程中经常会冒出黑烟,污染环境的同时也对人身体有害。14日,记者了解到,目前公交总公司已经着手改造“冒黑烟”车辆,目前已经改造完成120台,全部438台“冒黑烟”车辆将于3年内完成。

近日,部分市民向本报反映,他们平时骑自行车或者电动车出行,在与部分公交车同时行驶时,经常会被公交车尾部冒出的黑烟呛得咳嗽,而且冒出的黑烟让空气十分污浊,既不美观也不环保,对人体也有害处。

14日,记者就此问询了市公交总公司技术设备处的工作人员,工作人员称,目前公司已经注意到公交车冒黑烟的问题,并且已经开始改造车辆。记者了解到,为彻底根治公交车冒黑烟现象,潍坊市公共交通总公司计划用三年的时间,将438台公交车的国Ⅱ排放的柴油发动机全部进行技术改造,更换成高压共轨电喷控制

的欧Ⅲ排放的环保柴油发动机,目前已改造完成120台,已经投入到56路、30路等线路使用,剩余的公交车将按计划陆续改造完成。

公交公司工作人员介绍,目前计划改造的438台公交车是之前的旧车,之所以要用三年时间改造,是因为部分车辆目前的发动机还可以正常使用一段时间,计划等到使用年限快到时,再对其进行改造。如果现在就换发动机,难免造成浪费,而每换一台发动机就要花费4万元左右。

公交司机徐师傅告诉记者,目前他的车辆还有一年才到期,平时驾驶车辆时,只要注意换挡顺序和时机的话,一般不会使车辆冒出黑烟的,黑烟是由于柴油燃烧不完全造成的。记者了解到,由于目前的新公交车都是以天然气为燃料,不存在烧柴油冒黑烟的问题,所以等到全部438台公交车改造完成后,潍坊市区的所有公交车将不再冒黑烟。